

為甚麼我們上凱道 怒 吼 ？

文/全教總副理事長 吳忠泰

為甚麼我們上凱道怒吼？

為抗議政府一意孤行，執意推動違反社會公義的年金改革版本，數萬名公私立學校教師，在台北凱道發動「打掉爛案、導正改革」525行動。現場旗海飄揚，在32度的高溫下，教師們展現對抗假改革的堅強意志，厲聲批判暴衝傲慢的改革。

年金改革攸關不同世代受雇者權益，但馬政府無視官版年金改革的諸多缺失，無視全教總與各工會的建議，拒絕召開國是會議在前，閉門造車在後，方案設計者在意的不是健全年金制度，而是如何在改革過程中免於使自己人受傷，最終只能提出嚴重違反社會保險學理、而且忽略世代公平、免除政府責任、擴大社會對立的方案。

教師組織早在官方改革前就多次要求正視台灣的年金危機，甚至提出多種改革法案從退撫基金的大改造，到勞保要仿同公保撥補，而馬政府去年

十月以前根本對年金危機毫無警覺，所推出的版本嚴重違反改革初衷，卻竟然敢以改革者自居。政府對私校年金跳票已好幾年，也不顧多少人民在私部門和公部門的保險無法併計給年金，卻忙著處理政務、常務人員年資能合併計算，要優先處理讓學官兩棲的教授如何補繳費、買年資、併退休；對高官和教授退休後到私校任職則有意迴避，讓大家背負污名，讓改革項目一律由官來訂、迴避項目一律由官來訂、節奏速度一律由官來訂，甚至比現制更欺負新世代，根本是傲慢不可一世的假改革！

為了揭穿政府假改革的真面目，525行動並大演行動劇，「年金改革之吾皇萬歲萬萬歲」以古諷今，譏諷朝臣為了皇帝的「歷史定位」，也為了掩護統治集團的利益，只好歸咎基層人員，恰如馬政府年金改革一樣。

教師組織沒有關門自閉，教師工會成立以來，與各工會維持友好互動，勞教已多次相互聲援，

此次 525 行動計有：TIWA(台灣國際勞工協會)、全金聯、中華電信工會、勞權會、台鐵工會、鐵聯會、全國自主勞工聯盟、全產總、人民火大行動聯盟、台灣高等教育產業工會、台北市產總、桃產總、公務人員協會、退休教師聯盟都到場聲援，各工會代表痛批：政府年金改革犧牲基層勞工與公教人員，只為換取馬總統的「歷史定位」，呼籲重整國家財務，並由下而上導正改革，以維護受雇者權益。

我相信：只有全民願意成為改革的主人，而非宿命的充當被改革者，所有世代的聲音不缺席，年金改革才能回歸保障國民老年經濟安全之基本精神，才能建構兼顧世代公平、可長可久的國民年金制度。在此呼籲全國教師們，把你對年金的想法，毫不客氣地打進立法院每個辦公室，全教總也將於六月辦理為期五天的大型民間版年金改革論壇，正式聯合所有正面改革力量，使年金改革成為真實的社會工程，而不是為某人歷史定位而狂飆的修法快炒！

※感謝松山工農蘇恆誠老師提供照片

